



代办签证、网上境外汇款、留学贷款服务、“陪你行”保险产品的推出……从申请学校、留学准备、留学期间到学成回国等多个阶段,多家金融机构提供“一站式”金融服务——

出国留学,哪家银行金融服务更给力?

■实习生 彭保胜

又到了出国留学的高峰期,出国留学衍生的各种金融服务,也成为各大银行竞争的市场。笔者走访发现,国有五大银行、股份制银行等多家银行都基于留学需求,推出了各种金融产品,从申请学校、留学准备、留学期间到学成回国等多个阶段提供“一站式”的金融服务。

各行在主要服务领域加强竞争的同时,也在积极创新服务,通过个性化、特色化的服务来吸引更多客户。

特色服务异彩纷呈

“一站式”出国金融往往是银行在金融服务的基础上增加了一些增值服务,比如和留学中介合作帮忙办理签证。签证业务一直是中信银行出国金融的优势业务,据中信银行衡阳分行理财经理赵丽介绍,该行经美国、英国、新西兰等8国使馆(移民局)授权,可独家办理签证代缴费、代传递和新西兰留学汇款专用账户业务,免去了客户往返使馆的奔波之苦,还可为新西兰留学生解决存款存期不足的问题。其在业内首推“全球签”,可为客户办理70多个国家2-10年的签证服务。

招商银行则针对境外出行推出“陪你行”保险产品,为海外留学和旅行提供医疗补偿、证件遗失、随身财物丢失的理赔和全球旅行救援服务,从多方面为出

国留学提供安全保障。

中国银行依托其覆盖全球的分支机构网络,为用户提供海外见证开户服务,客户在国内即可开通中行账户汇款,到国外后激活即可使用,无需再跑银行办卡。作为国内国际化程度最高的商业银行,中行可受理全球18个国家或地区的见证开户,覆盖美国、加拿大、英国、澳大利亚等众多留学热门国家,同时中行也是目前可兑换外币种类最多的银行。

汇款办卡轻松到位

在跨境汇款与办理信用卡方面,各银行也提供了多种相关服务。招商银行的网上境外汇款业务,只需通过个人网上银行专业版提交境外汇出汇款申请,即可办理包括美元、英镑等9种主要货币的境外汇款,无需奔波到银行网点。招行衡阳分行营业部财富主管周琴表示,该行的多币种信用卡则可全球任意外币消费,并可通过人民币还款且免收外汇兑换手续费,在有效期内还可免去信用卡年费。

中信银行联手国际速汇金公司,可通过速汇金系统为客户办理美元、欧元、英镑和澳元的汇入和汇出汇款业务,全球网点覆盖200多个国家和地区,最快数分钟即可到账。该行还可为留学生开立主附信用卡,子女在国外持附属卡消费,父母在国内持卡用人民币还款,省去了办理汇款的手续和费

用,更避免了货币兑换的麻烦和携带大量现金的风险。

中国银行的汇出境外汇款业务提供多达18种货币的电汇和汇票服务,客户可通过柜台、网银、自助终端等多种方式办理汇款业务。此外,中行推出了长城环球信用卡,可在境外中国银行特约商户、自助银行、柜台使用,境外消费后可在境内用人民币还款,免除货币转换费用。持有环球信用卡还可享受海外紧急补现、环球出行保险等服务。

留学贷款助力出国梦想

对于资产有限或流动资金不足的家庭来说,留学贷款是自费出国的一种选择。针对留学生群体的信贷需求,各大银行很早便在留学贷款方面提供服务。留学贷款不仅可以支付留学期间的学费、生活费,还可以凭借银行开具的《留学贷款通知书》、《贷款证明书》、《存款证明书》等证明材料,用作办理签证的资金证明。

周琴告诉记者,招行可根据客户资产、抵押物以及留学所需费用提供相应额度贷款,期限最长可达20年。据中国银行官网信息显示,中行“理想之家·留学贷”产品可为客户提供不超过留学所需费用总和80%的贷款,贷款期限最长可达10年,此外还可提供最高150万元人民币或等值外币的留学保证金贷款,留学保证金用途最长不超过借款人就读期限。

招商银行摩羯智投 开启“智能投资服务”

摩羯智投是运用机器学习算法,并融入招商银行十多年财富管理实践及基金研究经验,构建的以公募基金为基础、全球资产配置“智能基金组合配置服务”

当自动驾驶遇到金融圈,会产生什么样的化学反应?答案就在招商银行最新推出的一款线上游戏“穿越摩羯时空”里。这款超然游戏妥妥地把“自动驾驶”开进了金融圈,玩过的人都大呼过瘾。

“老司机”教大家怎么玩

在摩羯时空里,你驾驶着飞船在宇宙里飞翔。沿途可能遇到三种东西:红色的涨停陨石,接到了飞船会加速;绿色的跌停陨石,撞到了飞船会减速;蓝色的摩羯能量球,吃到了会进入自动驾驶状态。然后,根据你的飞行情况评级驾驶技术,并授予称谓。是不是超级带感?

然而,这不仅仅是一款游戏,这款游戏的设计理念其实象征着招商银行时下最火的业务之一——“摩羯智投”的智能投资服务理念。

人工智能开始进入各个领域

大家应该都还记得风靡全球的AlphaGo,就在3月份的时候,由谷歌

(Google)旗下DeepMind公司开发的人工智能程序阿尔法围棋,第一个击败围棋选手、第一个战胜围棋世界冠军,这也标志着,我们进入了一个人工智能的新时代,人工智能将进入各个领域,领跑全球!

招商银行开启人工智能投资新篇章

也就在今年,招商银行在国内第一次提出“智能投资服务”——摩羯智投。摩羯智投是运用机器学习算法,并融入招商银行十多年财富管理实践及基金研究经验,构建的以公募基金为基础、全球资产配置的“智能基金组合配置服务”。只要选择投资期限和风险收益,摩羯智投就会根据你自主选择的“目标—收益”要求构建基金组合,“一键购买”,购买的基金均是通过招行调研过的五星之选基金,而购入的基金根据投资者“目标—收益”的不同,实现各大类基金的分散配置,并享受后续服务。

投资人每天扫描市场、捕捉市场机

会、规避市场风险,其实是一件很吃力的事情。从2015年的股灾到去年年底的“债灾”,当风险来临的时候,投资者还是措手不及!如果能把这些累活都交给人工智能,是不是能更加迅速地规避风险,帮助投资者实现稳稳的收益?

截至5月末,招商银行的摩羯智投上线4个多月,管理规模已经突破30亿,吸引了7万余客户体验,更重要的是,赚钱的能力非常好,在全球各类资产大幅调整的市场中,摩羯智投资组合绩效符合预期,目前90%的客户取得了正收益。

除了亮眼的收益,“摩羯智投”还提供了全方位、多角度售后服务,每月向投资人报告运作情况,定期提供一键优化的建议,还提供市场异动的点评。

根据投资者的风险偏好和目标收益,分散配置,实现全球各大类资产的自动配置,在金融圈“自动驾驶”,提前预知和规避市场风险,非“人工智能”不可,招商银行开启了人工智能投资的新篇章。

(肖万莉)

中信银行:

区块链信用证 信息传输系统上线

日前,中信银行上线了基于区块链的国内信用证信息传输系统(Block Chain based Letter of Credit System,简称BCLC)(一期),这是国内银行业首次将区块链技术应用于信用证结算领域。截至7月21日,中信银行已利用BCLC开展真实国内信用证业务,交易量达人民币1亿元以上。

中信银行透露,BCLC改变了银行传统信用证业务模式,信用证的开立、通知、交单、承兑报文、付款报文各个环节均通过该系统实施,缩短了信用证及单据传输的时间,报文传输时间可达秒级,大幅提高了信用证业务处理效率,同时利用区块链的防篡改特性提高了信用证业务的安全性。

具体来说,BCLC利用区块链技术结合国际业务系统,建立起基于区块链技术的信用证信息和贸易单据电子化传输体系,实现了国内信用证电开代替信开。BCLC将银行和买卖方连接成一个网络,使得开证、通知、交单、承兑、付款的过程更加透明可追踪,各个节点(包括买卖双方)都能看到整个信用证业务的办理流程 and 主要信息,比传统信用证业务更透明和高效,避免错误和欺诈的发生。维护了客户利益,可以极大地提高用户体验水平,增强银行的获客能力。

早在2016年10月,中信银行在京举办了部分股份制商业银行区块链与金融创新研讨会。会上该行行长孙德顺提出为加速推进区块链技术实际应用,有必要研究建立我国银行同业间区块链联盟的倡议,得到了与会人士的广泛认同。目前,中信银行已与民生银行合作推出首个银行业国内信用证区块链应用,双方约定了合作原则,界定区块链相关技术名词及标准,明确区块链合作的工作机制,以及国内信用证业务的流程,同时约定保密和法律条款。该合作遵循了区块链去中心化、开放、平等的精髓,为进一步扩展银行间区块链的合作和应用,提供了可借鉴的模式。据悉,在下阶段,有意愿开展区块链合作的银行均可自由加入。

BCLC的正式投产运营,使中信银行成为国内银行间区块链技术应用的领跑者之一,为银行拓展国际结算、贸易融资等业务,改善客户体验,参与市场竞争提供了坚实的支撑。下一步,中信银行将携手同业继续优化完善区块链业务产品功能,不断加强对创新技术的跟踪和研究,扩大区块链应用成员的范围,深化创新技术的应用。

(中信银行衡阳分行供稿)

新华保险 启动臻爱积分服务

■本报记者 周连武

本报讯 7月22日上午,新华保险湖南分公司第十七届客户服务节开幕式暨新华臻爱积分服务启动仪式在衡阳广电中心举行。

新华保险重磅推出“臻爱积分”服务体系,以“臻爱新华、热爱新华、大爱新华”三个篇章,为广大客户展示了保险为生活添彩、新华团队别样风采以及公益责任为爱出彩等独具特色的新华故事。此外,公司还为衡阳地区四位学子送上高考助学金,为他们的未来插上飞翔的翅膀。



图片新闻

7月20日,历经2天培训、4天半实战清收的常宁农商银行清收风暴训练营完美落幕。来自该行的170名清收人员参加了总结大会。

据悉,清收实战活动开展以来效果显著,全行共现金收回不良贷款本息527.3万元,盘活不良贷款1701.36万元,签订还款计划书329份,下发逾期贷款催收通知单413份。活动充分调动了清收积极性,优化了金融生态,有利于加快构建诚信衡阳。

杨芬 摄